

沈理工新增“智能科学与技术、翻译”俩专业

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 2020年,沈阳理工大学在辽宁省共计招生2160人,全部为本科层次,新增“智能科学与技术、翻译”两个招生专业。

沈阳理工大学发布《2020年本科招生章程》,并介绍了在辽宁招生计划。

2020年,沈阳理工大学在辽宁省共计招生2160人,全部为本科层次,其中普通文史类88人,普通理工类1921人,艺术(文)59人,艺术(理)12人,农村专项计划25人,化学工程与工艺(中外合作办学)55人。包含学校52个有招

生计划的本科专业,其中“智能科学与技术、翻译”两个专业为今年新增专业。

学校在辽宁省采用平行志愿投档的方式进行录取,调档比例原则上为100%;在思想品德和体检均合格的前提下,以投档成绩(平行志愿排序分)从高分到低分按考生填报志愿(不含专业服从志愿)录取,各专业之间不设分数级差;录取时承认加分项和分值。

为鼓励学生个性发展,提高学习的积极性、主动性,新生在入学一年后,成绩优秀的可在同批次同科类根据本人意愿重新选择专

业。详情可查阅《沈阳理工大学本科转专业管理办法》。

学校通过汇聚国际化的师资力量,支持和鼓励在校生到境外学习。

新生入学后,“机械设计制造及其自动化、金属材料工程、自动化、应用化学、会计学、计算机科学与技术、俄语、国际经济与贸易”8个专业可申请参加学校中俄2+2联合培养项目,在3-4年级到俄罗斯排名前列的“托木斯克理工大学、托木斯克国立大学、圣彼得堡国立理工大学”学习,参加项目的学生本科、研究生阶

段均可申请国家留学基金委奖学金和俄罗斯政府奖学金。

同时,沈阳理工大学与波兰西里西亚技术大学合办的“化学工程与工艺(中外合作办学)”项目本科教育2017年获批设立,采用4+0办学模式,学制4年,学费32000元/年。

学生在沈阳理工大学学习4年,由波兰西里西亚技术大学提供部分课程教育。在沈阳理工大学完成4年的学习后,成绩合格者可获得沈阳理工大学颁发的本科毕业证书和学位证书。

奉天巷开街 沈阳有了“宽窄巷”

伴随着和平区“品质生活·夜生活节”的铿锵节奏,沈城人民翘首以盼的“奉天巷”和“潮玩夜市”华彩绽放!开街当天,客流量达10万人次。

7月11日19时30分,经过一年多修旧如旧改造,位于和平区南八马路与和平南大街交会处的“奉天巷”盛大开街。绵延300米的建筑群错落有致、各具特色,其建筑风格以复古简欧为主,传承老街固有的历史沉淀,保留原有老建筑特色加以延伸,与现代建筑风格交融碰撞,形成具有历史印记而又充满新鲜活力的“奉天巷”,这是和平区首条带有民国时期建筑特色的创意街区。

精心设置的“社交体验区”“文化餐饮区”“有范儿地带”三大区域,引进21家店铺,在7月11日同时正式开业。

“奉天巷”开街的同时,“潮玩夜市”也一起开市啦!老式缝纫铺、照相馆、酒吧、茶馆等56个摊位及代入式、体验式表演穿插其间,体现时尚潮流、先锋业态、世界美食、高端文化,呈现“奉天承运,巷里万象”的创建初衷。



“奉天巷”盛大开街。

现场广大市民和游客共同欣赏了开街典礼演出,见证“奉天巷”开街!有鼓阵定点报时,有萨克斯、小提琴现场演奏,有奉天落子演唱、舞狮表演,有奉天老街情景再现表演,还有点亮福树、国潮拍摄、快闪街舞等多个精彩环节,可以沉浸式体验老建筑的楼庭风雅,

也可以体验现代时尚夜市的潮玩美食。吃喝玩乐逛,尽在“奉天巷”。

“奉天巷”以全新的业态、鲜明的特色展现出独特的风格,将成为沈阳夜生活文化新的打卡地、文化圈层聚会社交新领地。

辽沈晚报记者 王月宏

辽扶贫项目开复工率超95%

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 日前,辽宁省各地紧盯目标任务,积极推动扶贫项目开复工,以期早日达效。截至6月30日,全省扶贫项目开工率、扶贫龙头企业和车间复工率双双超过95%。

据了解,为降低疫情影响,推动扶贫项目尽快落地见效,我省备足“粮草”。今年,全省计划扶贫项目投资总额32.2亿元,实施扶贫项目3076个,已安排落实资金28.9亿元。截至6月末,已开工项目2936个,占项目总数的95.4%;资金支出21.3亿元,占全省已安排资金投入的73.7%。

一边是新扶贫项目争分夺秒落地,一边是既有扶贫龙头企业、扶贫车间加快复工复产。全省实有扶贫龙头企业363个,截至6月末复产358个,复产率为98.6%,吸纳劳动力总数为30967人,带动5731名贫困人口就业。全省实有扶贫车间370个,截至6月末已开工370个,开工率为100%,共吸纳2946名贫困人口就业。

辽宁“碎石”专列直达吉林

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 7月11日,满载50车碎石子的42122次货物专列从辽宁小屯站驶出,开往吉林长春市的物流基地。

据了解,近期吉林长春等地的建筑单位纷纷加班加点抢工期,对建筑原料的需求也大幅增加。以往,作为吉林各地碎石类建筑原料主要供应地的辽宁本溪,装车后需要统一在苏家屯站,经过倒调、编组等环节才能运往目的地,运输周期一般在72小时。

为助力吉林长春地区建筑单位尽快复工复产,中国铁路沈阳局集团有限公司主动与当地企业对接了解需求,在加大货源组织的前提下,调集210辆敞顶箱组成循环车组,在两车间往返开行。在运行经路上,采取重车直接编组开行直达专列的方式,减少车辆在专用线停留时间等环节,整列运行时间由原来的50余小时,压缩至9小时左右。

此外,货运部门还对碎石专列运行状态进行实时跟踪,到站后及时组织卸车,在最短时间内装空箱返回小屯站,同时组织沿线车站优先挂运、优先放行,全力满足客户的运输需求。

自7月8日碎石循环直达班列首列开行以来,沈阳局集团公司已累计开行碎石直达班列8列,发运碎石27500余吨,为吉林长春地区建筑企业复工复产提供了充足的运输保证。

和平区启动2020年“地球卫士召集令”活动

7月11日,来自全城的百余名小探险家们和爸爸妈妈一起集结在和平区浑河北岸的K11广场绿地上,开启了2020年“地球卫士召集令”活动。

此次活动,是由和平区文化旅游体育事业发展中心与沈阳国家地理探险家中心、环保协会、新闻媒体等共同发起,旨在助力沈阳创城,守护城市环境,践行环保低碳生活。

现场,来自全城小探险家们早早集结!活动仪式现场为小朋友们准备了真人桌球大战、飞镖足球对战、现场网红打卡点……小探险家们玩得十分高兴。小朋友们一起为守护环境发起了庄严宣誓!

随后,由国家地理探险家中心的“浑河探秘别动队”带领着小探险家们一起乘坐游船领略浑河美景,并且在游河的同时聆听浑河前世今生的故事,一起完成神秘的寻宝任务,用行动参与保护母亲河。这也是成为地球卫士,保护城市环境的重要一课。

辽沈晚报记者 王月宏

以水文化为主题景区年底亮相葫市

围绕着家门口的大型水库,葫芦岛市做起了“水”文章,招商引资500万正在打造一个以水文化为主题的红色旅游景区。据悉,该景区建成后将成为辽宁省最大的以水文化为主题的特色景点。

昨日,记者在位于葫芦岛兴城市碱厂乡碱厂村的桃花岛景区看到,有些人在修建凉亭和蓄水池。但更多人在草坪上踩来踩去,以尽快让家乡的绿化美景呈现给世人。

桃花岛景区是正在兴建的一个旅游景点,目前建设得如火如荼。草坪上方有几个金黄色醒目大字,“水利是农业的命脉”。

兴城市碱厂乡碱厂村党支部书记李红兴说,碱厂水库建于1968年,面积大约8000亩,库区属于国家二级水源,兴城市区的居民供水大多来自这里。库区水面广阔,碧波荡漾,岸边树木青翠,生机盎然。近年来经过治理改造,沿途的风景更加优美。因此桃花岛景区就坐落在这里,它是碱厂村的招商引资项目,是葫芦岛老党员投资500万元兴建的一个红色旅游景区。该景区工程于今年2月24日开始动工,预计今年年底竣工。该红色旅游景区主要分三部分,第一部分是草坪上方的题词:“水利是农业的命脉”。第二部分是打造一个1000平方米(长100米、高10米)、当年兴修碱厂水库大坝时的大型浮雕,除了



40个工人连铺带踩,让草坪长得更好。

包括碱厂水库简介、主要展现的是1958年军民共建开始兴修水利工程、修建碱厂水库当时热火朝天的奋斗场景。主要是提醒后人一定要高度重视水资源,因为水资源是命脉。第三部分就是要在桃花岛景区周边修建几个国家重点水利工程的大型牌匾及其相关资料和设施模型等,包括都江堰水利工程、京杭大运河、南水北调、三峡水电站和葛洲坝水利枢纽工程。总之就是要将其打造成一个水文化为主题的红色旅游景区。

李红兴介绍,目前桃花岛景区初步完成了两部分内容,第三部分正在建设当中。现

在草坪铺设已经完成,其中光草坪就采购了7000余平方米,一片大约是0.5平方米,厚度是3厘米左右。由于是新铺的草坪一定要让它结实,下面的泥和土必须要黏合在一起,起到一个咬合作用。如果在中间有缝,风钻进去就会影响草坪的质量和存活率。为此他们雇佣了40个人,两天连铺带踩。尽管大家很辛苦,可每个人的干劲儿都挺足,毕竟是为家乡搞绿化搞建设,现在和以后一定会惠及很多父老乡亲。

辽沈晚报特派葫芦岛特约记者 靳诗宇
文并摄

副市长直播带货 网友感受“舌尖上的新民”

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 梁山西瓜、新民血肠、富硒鸡蛋……日前,新民市举办的“沈阳市2020直播带货节·走进新民”暨“新民市网红嘉年华活动”火热开幕,新民市副市长为广大网友直播推介新民名优特产品,让大家感受“舌尖上的新民”。

直播活动中,新民市副市长赵振伟对新民的产业活力、人文魅力、区域环境、产品特点进行了介绍。同时,现场40多位新民本土网红通过网络直播介绍新民的文化、旅游、特

色农副产品的火爆。此次直播带货节,更有20多位沈阳网红达人通过镜头将新民的历史文化、美景、美食一一展示,让广大网友了解到一个“原汁原味”的新民。

据介绍,新民市农业基础雄厚,规模在500万元以上农事企业总数达到65家,市级以上龙头企业21家,其中国家级龙头企业1家、省级龙头企业6家、市级龙头企业14家,带动农户2.68万户。新民市大力“互联网+农业”,2020年上半年网络销售额已突破5.7亿元。